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2009年 10月全国自考政府与事业单位会计真题 

课程代码：0070 
一、单项选择题(本大题共 10 小题，每小题 1分，共 10 分)在每小题列出的四个备选项中 

只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无 

分。 

1. 在政府与事业单位会计中,对会计工作空间范围进行限定的假设是（A）1-21 

A. 会计主体 

B. 持续经营 

C. 会计分期 

D. 货币计量 

2. 各级地方政府财政部门可使用财政结余购买的有价证券是（C）10-161 

A. 股票 

B. 企业债券 

C. 国家指定的有价证券 

D. 外国政府债券 

3. 在财政会计中,实行限额管理的基建支出的列报基础是（A）4-66 

A. 银行支出数 

B. 财政拨款数 

C. 实际支出数 

D. 银行支取未报数 

4. 下列财政会计科目中,既可能出现借方余额又可能出现贷方余额的是（C）5-70 

A. 暂付款 

B. 有价证券 

C. 与上级往来 

D. 借入款 

5. 某行政单位收到兑付国库券的本金和利息,应贷记的总账科目是（D）10-163 

A. “有价证券”和“利息收入” 

B. “对外投资”和“利息收入” 

C. “对外投资”和“其他收入” 

D. “有价证券”和“其他收入” 

6. 下列项目中，符合我国现金管理制度规定的是（A）10-149 

A. 限定库存现金额 

B. 坐支现金 

C. 套取现金 

D. 白条顶库 

7. 行政单位发生库存材料盘盈时，应贷记的科目是（C）10-170 

A. 预算外资金收入
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B. 库存材料 

C. 经费支出 

D. 拨出经费 

8. 行政单位发生的电话费，应借记的科目是（B）12-203 

A. 经费支出——修缮费 

B. 经费支出——公务费 

C. 经费支出——业务费 

D. 经费支出——其他费用 

9. 某医院 2008 年 7 月 1 日“药品进销差价”账户贷方余额为 800 元，“药房药品”账户 

借方余额 

为 4 000 元。7 月份新购进药品 16 000 元，进销差价为 1 200 元；当月实现药品收入 16 000 
元。则 

7 月已销药品进销差价额是（C）15-257 

A. 640 元 

B. 960 元 

C. 1 600 元 

D. 2 000 元 

已销药品进销差价额=16000×[（800+1200）÷（4000+16000）]=1600 
10. 行政单位编制结账前的资产负债表，所依据的会计等式是（D）13-218 

A. 资产+负债=净资产 

B. 资产=负债+净资产 

C. 资产+收入=负债+净资产+支出 

D. 资产+支出=负债+净资产+收入 

二、多项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2分，共 20 分)在每小题列出的五个备选项中 

至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或 

未选均无分。 

11. 下列项目中，属于财政会计原始凭证的有（ABC）3-55 

A. 收入退还书 

B. 预算拨款凭证 

C. 基本建设支出月报表 

D. 科目流用申请书 

E. 银行支出数汇总表 

12. 各级财政会计在审核一般预算收入凭证时， 除技术性审核外， 还应重点审核 （ABC） 6-84 

A. 预算级次 

B. 预算科目 

C. 分成比例 

D. 基金预算 

E. 结余数额 

13. 下列报表中，属于财政会计月报的有（ABE）8-107-108 

A. 资产负债表 

B. 预算收支报表
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C. 经营支出明细表 

D. 基建投资表 

E. 财政周转金收支情况表 

14. 下列属于行政单位收入科目的有（ACD）9-145 

A. 拨入经费 

B. 上级补助收入 

C. 预算外资金收入 

D. 其他收入 

E. 附属单位缴款 

15. 下列属于行政单位会计对象的有（BDE）9-143 

A. 预算资金的集中 

B. 预算资金的领拨 

C. 预算资金的分配 

D. 预算资金的使用过程 

E. 预算资金的使用结果 

16. 下列项目中，应计入行政单位购入材料实际成本的有（AB）10-166 

A. 买价 

B. 增值税 

C. 采购费用 

D. 运杂费 

E. 挑选整理费 

17. 在行政单位会计中，属于财政专户缴存办法的有（CDE）11-183 

A. 定额缴存 

B. 差额缴存 

C. 全额缴存 

D. 结余缴存 

E. 比例缴存 

18. 下列项目中，事业单位会计区别于政府会计的不同之处有（ADE）14-233 

A. 可以采用权责发生制 

B. 具有五大会计要素 

C. 编制资产负债表 

D. 编制经营支出明细表 

E. 可以进行成本核算 

19. 下列指标中，不能够反映事业单位债务负担程度的有（BCDE）20-329 

A. 负债比率 

B. 资金周转率 

C. 公用支出比率 

D. 经费自给率 

E. 人员支出比率 

20. 下列会计科目中，用来核算财政周转金的有（ABCE）4-67 

A. 借出财政周转金 

B. 财政周转金收入
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C. 待处理财政周转金 

D. 预算周转金 

E. 财政周转金放款 

三、判断题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10分）判断下列各题正误，正者在括号 

内打“√”，误者在括号内打“×”。 

21. 政府与事业单位会计主要核算有关收支结余情况，不进行成本核算。（×）1-11 

22. 政府与事业单位会计的一般对象仅限于国家预算资金运动。（×）1-10 

23. 与行政单位会计不同，财政会计在核算货币资金时，不设置“现金”、“银行存款”科 

目

。（√）3-53 

24. 在财政会计中，“基建拨款”是用来核算拨付给建设单位基本建设资金的账户。（×） 

3-54 

25. 在“财政周转金收支情况表”中，存在“利息收入+占用费收入=占用费支出+业务支出” 

的等式关系。（×）8-109 

26. 行政单位收到从财政专户核拨回来的资金， 应作为 “预算外资金收入” 处理。（√） 12-190 

27. 行政单位的年度 “经费支出明细表” 反映的是当年 12月 31 日支出预算的执行情况。（×） 

13-223 

28. 行政单位会计提供的信息，既是考核各级政府预算执行情况的基础资料，也是检查行政 

单位工作成果的重要依据。（√）9-141 

29. 为了加强预算管理，事业单位会计核算的所有明细科目，必须按“国家预算收支科目” 

设置。（×）14-238 

30. 在行政单位中，对于职工因特殊困难向单位的借款，通过“暂付款”账户核算。（×） 

10-165 

四、简答题(本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分) 
31. 简述政府会计以收付实现制为结账基础的原因。1-4 

答：政府会计以收付实现制为结账基础的原因有： 

（1）政府财政部门、行政单位和不从事生产经营的事业单位，属于非营利组织； 

（2）为了正确反映报告期的预算收支执行情况，应以本期实际收到的收入和付出的支出， 

作为本期收入和支出， 而不能把本期应收未收或应付未付的款项列作本期预算收入或预算支 

出； 

（3）只有这样，才能正确核算预算的执行情况，及时编制会计报表和落实年度预算收支结 

余。因此，政府财政会计以收付实现制为结账基础。 

32. 在行政单位中，“固定资产”与“固定基金”两个会计科目应分别归属于哪个会计要素 

？其账户发生额及余额的关系是怎样的？10-172 

答：（1）在行政单位中，“固定资产”是一个资产类账户，“固定基金”是一个净资产类 

账户，行政单位的固定资产不实行折旧制度，所以不设置“折旧”这个调整账户。 

（2）因此，“固定资产”和“固定基金”这两个账户必须存在着这样的关系：两个账户的 

发生额和余额都是方向相反，金额相等。 

五、业务题（本大题共 2 小题，每小题 15 分，共 30分） 

33. 某市财政 2008 年发生的部分经济业务如下： 

（1）收到国库报来的“预算收入日报表”，列示当日预算收入 420 000元。6-85 

借：国库存款  420 000
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贷：一般预算收入  420 000 
（2） 在决算清理期内收到国库报来 “预算收入日报表” ， 收到属于上年度的预算收入 120 000 
元。4-62 

借：在途款  120 000 
贷：一般预算收入  120 000 

借：国库存款  120 000 
贷：在途款  120 000 

（3）将中央预算收入 300 000元误作为本级收入入账，现予以更正。6-88 

借：国库存款 

贷：一般预算收入 

（4）市建行报来银行支出数月报，列示基建支出数 12 000 000 元。5-66 

借：一般预算支出  12 000 000 
贷：基建拨款  12 000 000 

（5）动用预算结余购买国库券 180 000元。4-61 

借：有价证券  180 000 
贷：国库存款  180 000 

（6）收到省财政拨入款项 1 020 000 元，用于建立粮食风险基金。4-59 

借：其他财政存款  1 020 000 
贷：专用基金收入  1 020 000 

（7）预拨市文化局下年一季度经费 120 000 元。4-66 

借：预拨经费  120 000 
贷：国库存款  120 000 

（8）将全年基金预算支出 7 800 000 元，转到相关结余账户。5-75 

借：基金预算结余  7 800 000 
贷：基金预算支出  7 800 000 

（9）以前年度用基金预算结余购买的国库券到期，其中，本金 200 000 元，利息收入 8 000 
元。6-85 

借：国库存款  208000 
贷：有价证券  200 000 

基金预算收入  8 000 
（10）年终结算，市财政应上解省财政 8 200 000 元，已上解 5 000 000 元，余款做往来款项 

处理。5-70 

借：上解支出  3200000 
贷：与上级往来  3200000 

（11）经省财政厅批准，将本年预算结余 250 000 元增设预算周转金。5-74 

借：预算结余  250 000 
贷：预算周转金  250 000 

34. 某事业单位为一般纳税人，2008 年发生的部分经济业务如下： 

（1）收到上级单位拨入经费 3 000 000元，存入行。18-304
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借：银行存款  3 000 000 
贷：财政补助收入  3 000 000 

（2）购进生产用材料，买价 30 000 元，增值税  5 100 元，该材料已验收入库，贷款未付。 

15-255 

借：材料  30 000 
应交税金—应交增值税（进项税额）  5 100 
贷：应付账款  35100 

（3）收到上级单位拨入的非财政补助资金 300 000 元。18-304 

借：银行存款  300 000 
贷：上级补助收入  300 000 

（4）收到某公司债券利息收入 5 600 元，存入银行。18-306 

借：银行存款  5 600 
贷：其他收入 ——债券利息收入  5 600 

（5）将批准可使用的自筹基本建设资金 300 000元转存建设银行。12-210 

借：结转自筹基建  300 000 
贷：银行存款  300 000 

（6）出售闲置设备一台，其账面原值 100 000 元，售价 70 000 元，款项存入银行。15-274 

借：银行存款  70 000 
贷：专用基金—修购基金  70 000 

借：固定基金  100 000 
贷：固定资产  100 000 

（7）以非专利技术向某公司投资，协议确认价为 60 000 元，账面价值与协议确认价相同。 

15-280

借：对外投资  60 000 
贷：无形资产  60 000 

借：事业基金—般基金  60 000 
贷：事业基金—投资基金  60 000 

（8）接受捐赠电脑 10 台，价值 80 000元，另以现金支付运费 400 元。15-271 

借：事业支出  400 
贷：现金  400 

借：固定资产  80 000 
贷：固定基金  80 000 

（9）收到下属单位缴来款项 150 000 元。18-305 

借：银行存款  150 000 
贷：附属单位缴款  150 000 

（10）用现金购买零星办公用品 950 元。19-309 

借：事业支出——办公费  950 
贷：现金  950 

六、 综合题（本题 20 分） 

1、某事业单位 2008年 12 月 31 日结账前的资产负债表如下：17-296
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产成品=298800+95000=393800 
事业基金=487760+821554=1309314 
一般基金=356500+821554=1178054 
专用基金=300880+229136=530116 

（1）成本结转 

借：产成品  95000 
贷：成本费用  95000 

（2）年终转账 

①借：上级补助收入  450000 
事业收入  880000 
其他收入  250000 
贷：事业结余  1580000
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②借：事业结余  815880 
贷：事业支出  815880 

③借：经营收入  1534320 
贷：经营结余  1534320 

④借：经营结余  1247650 
贷：经营支出  1231870 

销售税金  15780 
（3）结余分配 

①借：事业结余  764120 
贷：结余分配  764120 

②借：经营结余  286670 
贷：结余分配  286670 

③借：结余分配—职工福利基金  229236 
贷：专用基金—职工福利基金  229236 

④借：结余分配—转入事业基金  821554 
贷：事业基金—一般基金  821554 

考试课件网：http://www.examebook.cn/ 
——我们专业提供自考易考题库课件集、自考免费电子书、自考历年真题及标准答案！ 

考试真题软件网：http://down.examebook.com/ 
——我们专业提供自考历年真题及答案整理版、自考考前模拟试题！ 

考试学习软件商城：http://www.examebook.com/ 
——为您提供各种考试学习软件课件更为便利的购买通道！
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http://ikaoti.cn/shop/

